

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra: 1 kor. Egy hóra: 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre: 3. Negyedévre: 4. 50.

Felelős szerkesztő:
SIPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Placc-utca 47. és 48. szám.

Debreczen az új megyefőnök ellen.

Az alkotmányvédő bizottság intézkedése.

Ki az a Kovács Gusztáv?

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 29.

Wallseeben az öreg magyar király karácsonyi ajándékot írt alá Debreczennek és Hajdumegyének. Főispánt adott nekünk, kedvelt hiveinek. Kovács Gusztávot a budapesti VIII-ik kerület helyettes adófelügyelőjét.

Örvend a mi szívünk ennek a darabani érkezésének, s hazafias örömmünknek szeretnénk ökölrel kifejezést adni és pedig oly módon, hogy ez az ököl ő méltóságának, az új főispánnak arczával jöjjön összeköttetésbe!

Ne méltóztassanak csodálkozni azon mélyen tisztelt olvasóink, hogy amikor erről a férfuról írunk, nem válogatjuk a kifejezéseket. Elvégre az emberi indulatot, a mikor az valami nagy dolog miatt lázadzik, fékezni nem lehet. A szaloni tonusnak megvannak a határai. Ez az a tónus a főispáni kinevezések feletti elmélkedésnél használhatatlan. A ma főispánjaival uri emberek nem fognak kezét — velük kiméletesen elbánni nem lehet.

Lázadzik a mi emberi indulatunk — írjuk. Lázadzik pedig azért, mert ez a tisztos város is tanuja lesz most már azoknak a becstelenségeknek, a melyeknek szenttanuja volt legutóbb Nagykaroly, Szolnok és több más magyar törvényhatóság. Dicsőség adassék Kovács Gusztávnak, a ki csendőrszuronyok közt fog bevonulni a város és a vármegyeházára, Nevét beírják Debreczen város krónikájába, és az utódok emlegetni fogják. De hogy mi módon, arról nem jó beszélni sem.

Most már a két törvényhatóság szerepe következik. Vagy méltók maradnak a multak nagy tradíciójához, vagy nem. Komor idők köszöntenek reánk. Legyünk résen, s verjük vissza komoly méltósággal alkotmányunk ellen intézett támadást.

A nagy politikai eseményről a következő tudósításban számolunk be.

A királyi kézirat.

Lapunk tegnap reggel megjelent számában budapesti tudósítónk jelentése nyomán már hírtl adtuk, hogy a király Kovács

Gusztáv királyi tanácsost budapesti adófelügyelő helyettes Debreczen és Hajdumegye főispánjává kinevezte. Az erről szóló királyi kézirat a következő:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére Domahidy Elemért Hajdúvármegye és Debreczen szabad királyi város főispánját ezen állásától buzgó szolgálatainak elismerése mellett, saját kérelmére felmentem.

Kelt Wallseeben, ezerkilencszázöt, decz mber huszonhatodikán.

Ferencz József s. k.
 Kristóffy József s. k.

A felmentés után jön a kinevezés: Magyar belügyminiszterem előterjesztésére, Kovács Gusztáv kir. tanácsos, pénzügyigazgatót Debreczen szab. kir. város és Hajdúvármegye főispánjává kinevezem.

Kelt Wallseeben, 1905. deczember hó 26-án.

Ferencz József s. k.
 Kristóffy József s. k.

A hivatalos lap mai száma ugyancsak kapós volt a kinevezés miatt a kávéházakban és kaszinókban. A jó öreg hivatalos újság nem tudta elképzelni, minek köszönheti ezt a példátlan népszerűséget.

Ki az a Kovács Gusztáv?

Ez a jeles alak, a ki ott hagyta tisztességes állását egy kétes kimenetelű dicsőségért, pályáját Debreczenben kezdte meg. Az itteni pénzügyigazgatóságnál volt fogalmazó. Lump, krakéler ember volt, s egy ízben csattanós afférja volt Mészáros Mihállyal, a debreczeni pénzügyigazgatóság iroda igazgatójával, a melyet Kovács Gusztáv a mai napig sem intézett el.

A hivatalos létra fokán hamarosan haladt előre Kovács Gusztáv. Néhány évvel ezelőtt máramarosi pénzügyigazgató lett. Itt azzal tánt ki, hogy kerülhetlenül szigorú volt. A tisztviselőknek valósággal réme volt, a legtöbb fejeletni az ő igazgatóságának kerületében folyt le. A pénzügyminisztérium aztán azzal hálálta meg kitünő szolgálatait, hogy berendelte Budapestre helyettes adó felügyelőnek. Ezt a szép állást hagyja most ott Kovács Gusztáv.

Más oldalról nyert információink szerint Kovács Gusztáv nagyon szép karriert vágtatott kettő a főispánválasztás A minisztérium

ban megbecsülték munká erejét, és számítottak is reá. Lelektáni rejtély miatt kötötte magát és egzisztenciáját Kristóffyhoz.

Hajdumegye hangulata.

Hajdúvármegye tisztviselői ma reggel a lapokból értesültek az új főispán kinevezéséről. Mondani sem kell, hogy nagy volt közöttük a konsternáció.

A főjegyző Wessprémy Zoltán ma véletlenül nem volt itthon. Tisza-Caegére ment ki vadászni, onnan csak az esti vonattal érkezett meg E szerint ő a bekövetkezett nagy eseményről nem tudott a mai nap folyamán semmit.

Egyik munkatársunk fent járt a vármegyeházán, a hol beszélt a tisztviselőkkel. A tisztviselők kijelentették, hogy tartják magukat a közgyűlés határozatához, a főispánnal szóba nem allanak, s mindaddig, amíg a közgyűlés ellenkező határozatot nem hoz, nem fogják a főispánt törvényes felhatalójuknak elismerni. Wessprémy Zoltán, mint a tisztviselők mondják, szintén tartani fogja magát a közgyűlés határozataihoz, e szerint feltűggesztése a főispán megérkezése után azonnal várható.

A főispáni lakásban még Domahidy Elemér butorai vannak, így a főispáni lakás lepecsételéséről, s a közgyűlési terem átadásáról hivatalosan intézkedni nem lehetett. A volt főispán a karácsonyt Domahidán töltötte. Tegnap Szatmaron volt, onnan holnap érkezik Debreczenbe, s a kiköltözés iránt valószínűleg megfogja tenni az intézkedéseket. A hivatalos irások a vármegyére még nem érkeztek meg, így a kinevezést hivatalosan még nem lehetett tudomásul venni.

A megye ellentállása.

Ismeretes dolog, hogy Hajdúvármegye legutóbbi közgyűlésén milyen határozatot hozott a nemzeti ellentállásra vonatkozólag. A törvényhatósági bizottság kimondotta, hogy az új főispánt törvényes közegnek el nem ismeri, beinstallálását fegyveres erővel fogja megakadályozni. A jóléti bizottság tagjai pedig 50 ezer koronát vettek fel a tisztviselő kártalanítására a Közgazdasági Bankból. A jóléti bizottság még litografált íveket közzétett, a melynek aláírói becsületszavukra kötelezték magukat, hogy a főispánt installáló közgyűlésen nem vesznek részt.

Mindenesetre most Kovács Gyula országgyűlési képviselőre, a jóléti bizottság elnökére hárul a további intézkedés gondja. Neki a jóléti bizottságot 24 óra alatt össze

ssuth-
N.

Dr.

Isa.

ber 29.

iztonsági
óta csen-
ap este
dt e' a
égén le-
znak bi-

azonban
anem a
omokját
elte be.
bket je-

os, gaz-
ak inté-
Este
zafelé.
vitte
iez ért
ás za-

gy éle-
lé egy
ber.

mber,
okott
a fe-
l ha-
sésen

ezett
is a
elő
irta.
és
urult,
fák

elő.
iben
ejét
adóit

ak.
ten
olta
lető
aból
zik,
se-

ent
a
ita
ár
st
ek
a-

Hajdumegye mégis installál

Mig Debreczen városánál teljes diadalt fog aratni a nemzeti ellentállás, addig Hajdumegyében néhány gyászvítez megvetést érdemlő hazafiatlan magatartásán meg fog az törni. Biztos tudomásunk van róla, hogy Latinovics Mihály állami mérnök, Losonczy Álmos megyefőorvos és U. Szabó Lajos részt fognak venni a főispánt installáló közgyűlésen. Néhány záptojás bizonyosan szét fog loccsani az ő fejükön is. Mindenesetre hallatlan dolog, hogy egy nagy megye becsülete három emberen török meg. Ugy halljuk különben, hogy azok ellen, akik az installáláson részt vesznek, társadalmi bojkottot fognak kezdeményezni.

Előkészületek a városházán.

A milyen szeretettel fogadták a városházán annak idején Domahidy Elemér volt főispánt, épen olyan izzó gyűlölet, ellenszenv nyilvánul mindenfelé Kovács Gusztáv megyefőnök ellen. A kinevezésről a városházán a debreczeni újságokból értesültek első sorban. Mindenki hihetetlennek tartotta eleinte a hírt, azonban a délelőtti folyamán már Budapestről is értesítés érkezett a városhoz.

Kovács József polgármester és Vecsey Imre főjegyzőt egész nap ostromolták az emberek. Mindenki az iránt érdeklődött, hogy mi következik? Mi lesz?

Kovács József polgármester kijelentette, hogy ő és a város egész tisztikara meg fog maradni a törvényhatóság által kijelölt uton.

Kovács Gusztáv megyefőnökkel a városházán senki sem fog érintkezni, s bármilyen erőszakoskodást kíséreljen meg az új főispán, nem fognak engedelmesskedni neki.

Kovács József polgármester ma délután nyomban összehívta a jóléti bizottságot, amely az elkövetkezendő nehéz napokban a városi tisztikar magatartása tekintetében is határozott.

A közgyűlési termet a novemberi közgyűlés határozata értelmében lepecsételtetik.

A Vecsey főjegyző szobájából vezető ajtót is elzárják. A közgyűlési terem mindkét ajtaja előtt őrség lesz s ezért Vecsey Imre főjegyző a hivatalából holnap ki fog költözködni.

Ma este már a pecsétet is előkészítették a városházán s a lepecsételési aktus valószínűleg holnap szombaton fog megtörténni.

A város tisztviselői karának több tagjával alkalmunk volt beszélni. Egybehangzó volt a nyilatkozatuk, hogy a megyefőnök erőszakoskodásainak fölülkelhetőleg a legvégsőkig ellent fognak állani.

— Senki sem akad itt a városházán — mondotta Kovács polgármester, — a kiből csak a legcsekélyebb hajlandóság is megvolna arra nézve, hogy a főispán rendeleteinek végrehajtásánál segédkezet nyújtana.

Az egész ország feszült figyelmével Debreczenre esik. Ez a város egyedül áll az országban, a mely minden tekintetben ellenáll az erőszakos kormányynak. Mig más városban a puhítás eszközével, vagy a kellő egyetértés hiánya miatt megbomlott az ellenállás ereje, addig Debreczen városánál az első hivataltól az utolsóig mindenki egy táborba sietett.

Kovács Gusztáv megyefőnöknek egyébként igen nehéz dolga van. Épen a törvényhatóság csonka volta okozta a nehézségét. December hó 31-én ugyanis 48 bizottsági tag kilép a törvényhatóságból, s bár a legutóbb megtartott választáson pótoiták a kilépő bizottsági tagok helyeit, úgy áll a dolog, hogy a városi parlament csonka. Az igazoló választmány ugyanis nem ült még össze, hogy a törvény értelmében a megválasztott képviselők mint igazolt mandátummal bírók, funkcionálhassanak.

A kilépő tagoknak tehát január elsején nincsen joguk a közgyűlésen részt venni, viszont az ujonnan választottakat az igazolás hiánya hátráltatja.

Különben a bizottsági tagok a körözött iven becsületszavukkal fogadták egytől egyik, hogy az installáló közgyűlésen nem fognak megjelenni. A méltóságos darabant tehát egyedül marad minden körülmények között s ez lesz a legnagyobb diadala a város alkotmányos harcának.

A jóléti bizottság ülése.

A város jóléti bizottsága Kovács József polgármester meghívása folytán ülésre ült össze ma délután. Az ülés fél 6 órakor kezdődött meg Szabó Kálmán elnöklété alatt. Részt vettek az összes bizottsági tagok, a kik első sorban a legsürgősebb teendők megvitatására szorítottak. Az ülésen ezenkívül szóba került a közgyűlési terem lepecsételésének kérdése. A harmadik igen fontos kérdés pedig a tisztviselők kártalanítása volt.

Ebben a kérdésben a jóléti bizottság csupán annyit határozott, hogy a legmesszebb menő határokokig védelmezi meg a tisztviselők érdekeit.

A jóléti bizottság ülése zárt volt. Az ülés végén a következő kommunikét adták ki:

Az alkotmányvédő bizottság Szabó Kálmán, Komlóssy Arthur és Dr. Vargha Lajos tagokból álló szűkebb bizottságot küldött ki azon célra, hogy a városi közgyűlés az ez évi november hó 30-iki határozatából folyólag a főispánnal szemben a bojkottot legszélesebb terjedelemben megvalósítsa.

Ez a bizottság falragaszok és hírlapi közlemények útján fogja irányítani a társadalom passiv resistenciáját.

A jóléti bizottság ezen kommunikéje tulajdonképpen úgy értelmezendő, hogy a főispáni bojkottból nagy részt Debreczen város társadalma vegye ki. Ezért szükséges, hogy a szűkebb körű bizottság a város közönségével minden elképzelhető eszköz felhasználásával segítse elő ezt a nagyarányú kiközösítést.

A közgyűlési terem lepecsételése holnap, szombaton délelőtti 10 órakor fog megtörténni. Ezen az ünnepélyes aktusnál a jóléti bizottság tagjai is jelen lesznek, a kik a lepecsételés megtörténte után tanácskozásra gyűlnek össze. A közgyűlési terem ajtaja előtt két két hajdu fog őrt állani.

Halálos csönd . . .**A kormány nagy dolgra készül.****Nagy meglepetések.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, dec. 29.

Halálos csönd köszöntött be a politikai világban. Alig hallható valami új, amelyből a jövőre lehetne következtetni.

A kormány köréből kiszivárgó hírek árulják el, hogy valami nagy erőszakosságra készülnek Fejérváryék. Az új főispáni kinevezések is ennek tulajdoníthatók. Hogy mi és hogy lesz, ez persze nagyon bizonytalan.

Még a béketárgyalások is lassu mederben haladnak. Politikai körökben titkolóznak az emberek és az eddigi tárgyalások eredményéről folynak a sugdolóások, de ezekből hír nem vetődik ki a porondra, melyet a kormány foglal el erőszakoskodásainak és melyet az ellenálló törvényhatóságok tiltakozásának zaja tölt be.

Gróf Andrássy Gyula ma délben ismét találkozott a Nemzeti Kaszinó kapujában Lukács Lászlóval és hosszasan értekeztek.

A kaszinóban azt híresztelik, hogy január első hetében a béketárgyalások kész eredménye ott lesz az ország előtt, hogy milyen alapon remélik ezt, az is kiderül hamarosan. Eddig azonban teljes a bizonytalanság.

Pestmegyén folyik a Laszbergeskedés. Benitzky alispán megszakított bármilyen hivatalos érintkezést a főispánnal. Beniczky alispán első sorban is a vármegye hivatalos lapjának a szerkesztését a Laszberg által kinevezett Zilinczy főlevéltárostól visszavette és a ma megjelent szám már a régi szerkesztő, Szabó Géza aljegyző nevével jelent meg. Az alispán különben most készül a belügyminiszterhez intézendő átiratának megszövegezésére. Mondják, hogy a szöveg szenzációs lesz. Laszberg főispánt ma délelőtti Kristóffy miniszter magához rendelte; a tanácskozás közel másfél óra hosszat tartott. Ugy hírlaik, a januári közgyűlés megtartásának módzatait beszéltek meg. A vármegyei tisztviselők erősen reménykednek, hogy népszerű alispánjuknak sikerülni fog a megbomlott rendet helyrehozni.

Ingatlan és Földhitei Forgalmi Intézet Debreczen, Hunyadi-utca 17. sz. m.

(a vasúti állomástól egyenesen bevezető uton.) Olcsó kamatai törlesztéses kölcsönöket, földbirtokokra és házakra a legelőnyösebb feltételek mellett igen rövid idő alatt eszközözi. Drágább kamatai meglevő kölcsönöket olcsóbbra cseréli. Felvilágosítást díjmentesen bányáznak azonnal ad. Tisztelettel Grossmann és Mandel.

Bűnvádi feljelentés.

Szolnokról jelentik: Kerekes Géza Szolnok város ügyésze és a függetlenségi párt elnöke a törvényhatósághoz indítványt nyújtott be, hogy tegyenek bűnvádi feljelentést Lenk főispán ellen, hatóság elleni erőszak és magánlak sértés miatt. Kerekes indítványozza, hogy bízzák meg Kele József dr. árvaszéki ügyészt, hogy haladéktalanul tegye meg a feljelentést. Gömörrei Félix bizottsági tag pedig az iránt nyújtott be indítványt, hogy a vármegye közönsége Lenk ellen adjon be kereset kilakoltatása iránt.

Porubszky Jenő beiktatása.**Ujabb megállapodások.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 29.

Bernáth Elemér, a debreczeni királyi ítélő tábla elnökének örökébe, amint ezt már többször meg is írtuk, Porubszky Jenő, a pozsonyi tábla tanács elnöke lépett. Az ujonnan kinevezett táblaelnökök beiktatása, rendszerint fényes ünnepség keretében szokott lefolyni, azon törvényhatósági tagok, hivatalok és más köz-testületek részvétele és meghívása mellett, amelyek a tábla kerületébe esnek. — A Porubszky Jenő beiktatása a rendes formától azonban el fog térni. Nem akar ugyanis a tábla tanácsa a beiktatásnak politikai színezetet adni, azért a rendes formától eltekint és a beiktatást egy rendes tanács ülés alkalmával fogja eszközölni.

Nem fog ennél fogva az új tábla elnök küldöttségeket fogadni, nem fogja hivatalát a megszokott nagy apparátussal átvenni, hanem a tanács ülésen léteszi az esküt. — A táblai tanács és a bírói kar azonban új főnökét ünnepelni fogja. A tanácsülésen a bírói kar részéről dr. Gajzágó Béla tanács elnök, a főügyészség részéről Igyártó Sándor főügyész fogja üdvözölni.

A beiktatás, nem mint először volt tervezve — január 15 én lesz, hanem január 7-én. Az új táblai elnök a pozsonyi táblai bírói kartól január 5 én fog elbucszni és január 6 án este a gyorsvonattal fog Debreczenbe érkezni. — A vasutnál Porubszky szűkebb körű fogadtatásban fog részese lenni.

Bernáth Zsiga installációja.**Ilyen még nem volt a világon!**

— Saját tudósítónktól. —

Ungvár, decz. 29.

Az ungvári darabant installációjáról tudósítónk a következőket jelenti.

Bernáth Zsigmond megyefőnök installációja ma volt napirendre tűzve. Ennél

nagyobb karikatúrát Magyarország még nem látott.

Az alkotmányvédő bizottság délelőtt 9 órakor a Korona szállóban gyülekezett, ahol tiltakoztak a mai törvénytelen installáció ellen. A gyűlés megható ünnepességgel folyt le. A bizottsági tagok innen a vármegye házára vonultak és állást foglaltak a csendőrség és katonaság sorfala megett. Két század gyalogos és 50 csendőr zárta el a megyeháza környékét. A megyebizottsági tagok nyugodtan várták a történéseket. 10 órakor elindult Bernáth Zsiga megyefőnök Rónay bányatanácsos lakásáról, a bányatanácsossal és kíséretével. Ilyen menet még nem látott a világ. Elül egy hatalmas gyászlobogót vittek utánna a diszbanderúimban suszterinasok szamarakon lovagoltak. Ezután egy malaclopó cigány banda jött, majd a kutyapécér lovon, kezében dróttal és egy kutyafogó ládával, amely fekete sárgára volt festve, azután egy koporsó következett, melyre ez volt írva:

Itt nyugszik
BERNÁTH ZSIGA
a hazaáruló bitang.

A koporsó tele volt váltókkal, gyengéd czélzással arra, hogy miért lett megyefőnök Bernáth Zsiga.

Ezután következett huszárságtól és csendőrségtől körülvéve a megyefőnök titkárával egy kocsi. A néptömeg egész útjában szidalmazta.

- Elcsapott főhadnagy!
- Bitang!
- Gazember!
- Hazaáruló!

Negyed óráig tartott ez a diadalut, közben a cigánybanda a Gotterhaltét és ezt játszotta:

„Zsiga gyere ki, Zsiga nem gyűtt ki,
Megállj Zsiga megbánja ezt valaki.“

Az egész idő alatt a templomokban a lélekharang szólott.

A megyefőnök megérkezvén, feltörtette a közgyűlési termet, melyben már a lezárás előtt feldöntötték a kályhákat, szerteszórták a padokat. A megyefőnök várt egy darabig. És ámbár az előző napon bejáratta ügyőkeivel az egész környéket és fűt fát ígért a bizottsági tagoknak, hogy vegyenek részt az installáción, nem akadt egysé, ami annál becsülendőbb, mert igen sok kincstári vállalattal van összekötöttségben. Végre is megunta a várakozást, kinevezte titkáráat főjegyzőnek, letette kezébe az esküt és a jegyzőkönyv vezetésére is a titkáráat bízta meg. Bezárta az üres közgyűlést és ugyanolyan diszkisérrettel távozott mint aminővel érkezett. Délután 1/2 8 órakor elutazott, az ungváriak remélik, nem is jön vissza.

Rablótámadás a Kossuth-utcai temetőben.**Megkéselt gazdaember.****A rablóbanda működése.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, december 29.

Debreczen város közbiztonsági élete a Méliusztéri gyilkosság óta csendes, kifogástalan volt. Tegnapi este azonban villámgyorsan terjedt el a hír, hogy a Kossuth utca végén leszurtak egy embert. A hír igaznak bizonyult.

A rablótámadás színhelye azonban nem a Kossuth utca vége, hanem a temető volt. A sirkert sáros homokját tehát kiomló ember vér festette be. Az eset részleteiről a következőket jelenti tudósítónk:

Szücs Mihály halápi birtokos, gazdálkodó tegnap délután dolgainak intézése czéljából bejött a városba. Este egy hat óra után ballagott hazafele. Utja a Kossuth-utcai temetőn vitte keresztül, amint a temető végéhez ért mély gondolataiból durva kiáltás zavarta fel. A hang hátulról jött:

— Add ide a pénzed, vagy életteddel lakolsz, — kiáltotta felé egy ismeretlen, hatalmas növésű ember.

Szücs Mihály nem aféle ember, aki a maga árnyékától megszokott ijedni, hanem rögtön kész volt a felelettel s az ismeretlen támadóval hamarosan birokra szállt. Szerencsésen le is gyűrte.

A támadó kézzel-lábbal igyekezett kiszabadulni Szücs kezéből, végre is a dulakodás közben kést rántott elő és azzal Szücsöt mellen szurta. Szücs melléből patakzott a vér és ereje kezdte elhagyni. Ehez járult, hogy a támadó fűtyentésére a fák bokrai közül még két alak ugrott elő. Szücs látva azt, hogy veszedelemben van és a támadók ereje az ő erejét felülmulja, futásnak eredt. Támadói utánna futottak és még kétszer a karján és a nyakán megszurták.

Szücs véres sebeitől elgyengülten felment a rendőrségre és elpanaszolta a merényletet. Itt, minthogy a temető közbiztonsági ellenőrzés szempontjából a csendőrség hatásköre alá tartozik, panaszával oda utasították. Szücs sebeit bekötöztette és szekeren ment haza.

A támadók kiderítésére pedig a csendőrség széles körben indította meg nyomozatot. A csendőrség bár egész éjjel talpon volt, de a tettest kézrekeríteni nem tudta. A tettesek valószínűleg Vámospércs felé menekültek.

Czipő király

A cségre tessék figyelni.

Debreczen, Placz-u. 49., a főposta kapujával szemben. Öszre és téltre legolcsóbban lehet vásárolni **női-, férfi- és gyermek czipőket**

Tolnai Dániel

elsőrangú czipő-üzletében.

Vármegyénk és vidéke.

Borzalmas öngyilkossági kísérlet. Az öngyilkosságok módjának legborzalmasabb fejtváját választotta Gerő György magyar államvasuti hivatalnok felesége. Rákospalotán, a Bocskay utca 30. számú lakásán ma reggel petróleummal leöntötte a ruháját és meggyújtotta. A lángok már magasra csaptak, a mikor észrevették és eloltották. A szerencsétlen asszony veszedelmes égési sebeket szenvedett. Esméletlen állapotban vitték a gróf Károlyi-féle kórházba. Életuntágának okát nem tudják. Valószínű, hogy pillanatnyi elmezavarásban követte el borzalmas öngyilkossági kísérletét.

Inzultált színész. Szabadkáról írják: Pesti Iliás Lajos, a szabadkai színház igazgatója a múlt hónapban társulatával Baján működött, ahol a társulat drámai hősnőjének egy Fischer nevű kereskedő udvarolt. Fischer nemrégiben csödbe került és a csődöt a rokonok a színésznek tudták be és elhatározták, hogy ezt megbosszulják. E közben a színház társulatát a Nemzeti-szálloda előtt találkozott a színésznővel. Milkó a mitem sejtő színésznőt orvul megtámadta, becstületbe vágó sértésekkel illette, sőt botjával is inzultálta. Fischer az esetet tétlenül nézte. A színész a sértésért a bíróságnál keresett elégtételt. Addig is azonban, míg az ügy befejeződik, egy szabadkai úri ember lovagiaságára vonatkozó hivatkozással elégtételt kért dr. Milkó Izidortól, aki azonban az elégtételt azzal az indoklással tagadta meg, hogy csak a színész valamely rokonának hajlandó elégtételt adni. Az inzultált színészről általános rokonszenv nyilatkozik meg a városban.

Színház.

Heti műsor.

Vasárnap délután Csepürágók operette
Vasárnap este Kintornás család népszimű.

Hétfő délután János Vitéz operette.
Hétfő este Csöppség vigj.
Kedden Közönyt közönyel. Énekes vigjáték.

Szerda este Szenes legény Sz. L. operette. Ezt követi Balkirálynő bohózat.
Csütörtökön Faust opera. (B)
Péntek Boszorkányvár operette (C)
Szombaton Fehér Anna. Dráma. (A)

Ünnepi előadások. A kettős ünnep alatt négy előadás lesz a színházban. Vasárnap délután a Csepürágók operett, este Tóth Ede népsziműve a Kintornás család kerül színre. Ujév első napján délután János vitéz a cím szerepben Zilahyné, S. Vilmával, este pedig a nagy sikert elért Csöppség vigjátékot adják.

Ujév a színházban. Gyönyörködhető látványosságban lesz része ujév első napján a színházba járó közönségnek. Az ujév alkalmából az előadások előtt fényes tablót rendez az igazgatóság, melyben az összes személyzet részt vesz. Az egész színpad villamos fényárban fog uszni, a reflektorok színes sugárai pedig tündéres fényvel vesznek körül az újévet üdvözlő színtársulatot. A pompás látványosságot az esteli előadás előtt megismétlik.

Behrnum Debreczenben. Rendkívül érdekes egyéniséggel lesz alkalma városunk közönségének a közeli napokban megismertetni. Behrnum igaz magyar gondolatolvasó és innemolechnikus ez, aki fenomenális művészetével már több város, utóbb Nagyváradi város közönségét frappírozta. A színház igazgatósága nem akarván a már megállapított műsört megváltoztatni, egyelőre egy délutáni előadásra szerződött a mestert. Ez előadása jövő hét szerdáján délután fog lefolyni mérsékelt helyárák mellett. Az előadás, amely délután 3 órakor kezdődik, a színházi társulat énekes személyzete a Suhauc operettét elő fogja adni.

Január elsejétől új előfizetést nyitunk. Helyben egy óra 1 korona. Vidékre egy óra 1 kor. 50 fill. Minden új előfizető ingyen megkapja az oly nagy feltűnést keltett gyönyörű szép kiállítású és fényes tartalmú „**Debreczeni Független Ujság Képes Naptárát**”. Hogy kiki a lap szelleméről és a kitűnő szerkesztéséről meggyőződhesse, **14 napig bárkinek megkeresésre mutatvány számokat ingyen küldünk.** Tisztelettel.
A kiadóhivatal.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó
Szerkesztőség és kiadóhivatal Placz-utca 47. sz.

Személyi hírek. Altorjai Imre csendőreznes ma elutazott Debreczenből; Kaffka Ignác nyugalmazott vezérőrnagy Debreczenben időzik.

Domahidy bucsuztatása. Domahidy Elemér volt főispán tegnap Debreczenbe érkezett. A főispán jelen lesz a nőgyelet ma esti mulatságán. Ezt az alkalmat használja fel Debreczen város tisztikara, hogy elbucsuzzék tőle. Hajduvármegye székházának nagy termében szombaton délelőtt fog a tisztikar Domahidytól elbucsuzni. A tisztikar Kovács József polgármester vezetésével megy a volt főispánhoz és beszédet intéz hozzá.

A csarnok szilveszterestélye. A Kereskedelmi Csarnok vasárnap, decz. 31. én este saját termeiben szilveszterestélyt rendez, melyre külön meghívók mellőzésével ez uton hívja meg tagjait. Az estélyen régi szokás szerint tombola lesz, melyhez értékes tárgyakat vásárolt be a rendezőbizottság. Azonkívül friss érdekessége lesz az estélynek az a kis tarka színpad, mely Kondor mester igazgatás alatt működik s mely az estélyen jelenlevők közül ujonczozza a szereplőket.

A villamos világítás. Debreczen város villamos világítása ügyében végre dönteni fognak. Kovács József polgármester ma kitűzte a két cég ajánlatának felbontási határ idejét. Az ajánlatok felbontásán a jövő hét szerdáján lesz, azonban a rendkívüli köz-

gyűlést, melyen ezt az ügyet elintézték volna, a főispáni kinevezés folytán közbejött akadályok miatt ismeretlen időre halasztotta.

Az adóösszeírás. A csaknem 2 éves exlex állapot kifárasztotta már az adót kezelő tisztviselőket, Szűnetel a munka a pár hónap előtt már úgy állottak, hogy ha a rendes élet beköszöntött volna a politikában és ezzel a rendkívüli állapot esőbe került volna, éjjel, napot egybe kellett volna tenniük, hogy munkájukat elvégezzék. Ezt belátták ők maguk is és ennél fogva megkezdtek az adóösszeírást, de csak azért, hogy saját munkájukat könnyítsék meg. Mielőtt tehát az a vád, hogy ők a közgyűlést határozat daczára a darabant szolgáltatást teljesítenék.

Hova száll a darabant főispán? Ez a kérdés is felmerült a mai nap folyamán Debreczenben, mert Kovács Gusztáv zugfőispánt legszélesebb körben akarja a város társadalmi közmegevetésnek átadni. A debreczeni szállodások hallani sem akarnak arról, hogy az ilyen „méltóságos” ur szerencsétlen látogatásával s ezért, nehogy a kellemetlenségnek ki legyenek téve, egyértelműleg elhatározták, hogy Kovács Gusztávnak szállást nem adnak. Valaki megkérdezte Hauer Bertalant is, hogy menyiért adna lakást az új főispánnak.

Vagy ötvenezer forintért szívesen rendelkezésére bocsájtok egy szobát, mondotta Hauer. De akkor én is kiköltözöm az Angol királynőből s nem bánom, ha az egész házat összetörök a főispánnal együtt.

Eleven babavásár. Nagyzerd látványosságnak voltak tanúi azok, akik tegnap délután a Bika szálló dísztermében jelen voltak. A szombat esti jótékony nőgyeleti bálnak egyik fényes pontja, a párizsi baba kereskedés főpróbája volt ez, a mikor is harmincz éves baba arcz mosolygott a nézők elé. A párizsi baba vásárt Lecster József rendezte, s kinek a kicsi hölgykék s urfiak akárcsak a papának és mamának engedelmességek. A műsor e ragyogó és gyönyörködhető számát következő babák alkotják: Szunyogh Duczi, a négy Okolicsányi testvér, Bakos Sárika, Bodnár Tibor, Jármay Magda, Szalay Pál és Gizike, a két Kovácsy leány, Than testvérek, Szilágyi Margitka, Baloghfi fücska, Geiger Magda és Pál, a két Fráter fivér, Zilahyi Palkó, Békés Lali, Dicsöffy Tibor, Freller Mimi, Hegedűs Kata, Popovics Juliska, Nagy Dessó és Böske, Peszko Adrien és Elemér, Szilágyi Margitka, Szalay Gyuri. A két legnagyobb baba a tab'óban Nagy Irénke és Popovics Mariska. Ma szombat délelőtt összpróba lesz a gyermekekkel. Az estélyen a baba kiállítás 7 órakor kezdődik.

Kirabolt gazda. Vakmerő rabló támadás színhelye volt a Sámson-felé eső vámház melletti korcsma környéke. Ugy történt a dolog, hogy Nánási Gábor cseléd Sajtos Mihály debreczeni gazdának eladta egy tehenét a mai hetivásáron. A pénzt 58 koronát a Vámház melletti korcsma adta át Sajtos Mihálynak. Meglátta ezt a korcsma csaposa és egy Vargha István ne-

Hasznos ajándékban

Debreczen, Placz-u. 61. az ujonnan épült III. emeletes Fischer-palotában,

részesül minden vevő

Ujévig

ki férfi és gyermekruha szükségletét a GERO nagy áruházában vásárolja.

Szent-Anna-utczával szemben.

az ügyet elintézték
kinevezés folytán
miatt ismeretlen

írás. A csaknem 2
asztotta már az adót
főnök a munka s
egy állottak, hogy
öntött volna a polgá-
rívüli állapot eszébe
ot egybe kellett vol-
rájukat elvégezzék.
s és ennélfogva meg-
st, de csak azért,
önnyiták meg. Mel-
gyük a közgyűlési
rabant szolgáltatot

a darabant fű-
is felmerült a
breczenben, mert
spánt legszeleesebb
os társadalmi a
ni. A debreczeni
akarnak arról,
ságos" ur szeren-
s ezért, nehogy
i legyenek téve,
tátek, hogy Kovács
m adnak. Valaki
ertalant is, hogy
az új főispánnak
er forintért szil-
bocsájtok egy
er. De akkor én
ol királynőből s
részt házat össze-
űit.

rásár Nagyszűrd
anui azok, a kik
szálló dísztermében
ti jótékony nőgye-
pontja, a párisi
a volt ex, a mikor
rez mosolygott a
vásárt Lecster Jó-
kicai hölgyikék és
nak és mamának
sor e ragyogó és
következő babák
i, a négy Okolika,
ka, Bodnár Tibor,
és Gizike, a két
brek, Szilágyi Mar-
Göjger, Magda, és
lahi Palkó, Békés
or Mimi, Hegedűs
Nagy Dezső és
Elemér, Szilágyi
A két legnagyobb
őnke és Popovics
ött összpóba less
on a baba kiállítás

Vakmerő rabló
a Sámson-felé
csma környéke.
gy Nánási Gá-
ály debreczeni
tehenét a mai
58 koronát a
mában adta át
tta ezt a korcs-
gha István ne-

ba szükségletét
ában vásárolja.

al szemben.

vü fiatal ember, várták az alkalmat,
hogy rabolhatnák el a pénzt Sajtos
Minálytól. Sajtos úgy szürkület tájban
megunta az ivást, s hazafelé ballagot
A két gazember utánna iramodott s
hatalmas furkós botokkal hátulról le-
ütötték. Az eszméletlén állapotban he-
verő embertől aztán elrabolták pénzét.
A vakmerő rablást Sajtos a hogy esz-
méletre tért, jelentette a csendőrség-
nél, ahol a nyomozást azonnal meg-
indították.

— **Éjjeli világ a főkapitányság-
nál.** Tegnap éjjel, akik a rendőrfőkapitány-
ság előtt haladtak el, szokatlan látványban
részeseültek. A főkapitányi hivatalból erős
gámfény áramlott ki. Sokan betörésre gon-
doltak, de mikor tudakozódnak kezdtek meg-
tudták, hogy a tisztviselők szorgalmaskod-
tak és állítják össze az év végi számadáso-
kat. Bizonyára az új főispán szelét érezték.

— **Debreczeni csendőrök gyűlése.**
Kreicsmarik János Békésmegye főis-
pánjának ma van a beiktatása. A gyu-
lai ellenzék azonban már jó előre ké-
szült a Kristóffy huszár fogadtatá-
sára. A darabant főispán végre is jó-
nak látta megfelelő csendőr fedezetről
gondoskodni, ennélfogva intézkedett,
hogy a debreczeni csendőrszázadtól
segítséget kapjon. A gyulai csendőrség-
hez a beiktatásra Debreczenből: Gróf
Csáky szendőrszázados, Bodnár ör-
meester és még két csendőr altiszt lett
kirendelve.

— **Az év vége a hivatalokban.**
Lásza munka folyik most a hivatalokban.
Itt van az év vége s ilyenkor nem szabad,
hogy a jövő évre hátralék maradjon. Hoz-
zálltak tehát a hivatalnokok és gyűrik lefelé
a restántiát. Szorgalmas munkájukban csak
a nagy napi események zavarják meg őket
egy pillanatra, de azután félre tessik a jó
darabontokra való gondolataikat és ismét
neki állnak a munkának, hogy a munka-
könyvük minél többet, a hátralék számlá-
juk pedig minél kevesebbet mutasson ki.
Számadást készítenek a kiadásokról és be-
vételekről. Tükröt a szorgalmakról.

— **A járdá áldozatai.** Hetek óta
olyan időjárás van, hogy egyik nap havas,
másnap az eső zuhog, harmadnapra pedig
az erős hideg következtében megfagy a fé-
lig elolvadt és az eső következtében össze-
gyűlt víz. Ebből az következik, hogy a járó
kelő emberek a sáros járdán elcsuszának és
látnak törni össze, most karjukat ficzami-
tják ki, majd súlyosan megverődnek. Pár
nap alatt nagyon sokan panaszkodtak emiatt
a rendőrségen és a rendőrség közegeinek
szigorú utasításba kiadta, hogy azon ház-
tulajdonosokat, akik a sáros járdájukat nem
hintik be porral, jelentsék fel.

— **A csapó-kerti olvasókör gyű-
lése.** A „Debreczeni-Csapó-kerti függetlenségi
és 48-as olvasókör" 1906 év január hó 7-én
vasárnap délután 1/2 8 óráról saját körhe-
lyiségében rendez közgyűlést tart. Tárgyak:
1. Évi jelentés. 2. Részleges tisztújítás. 3.
Esetleges indítványok. Tisztelettel kérjük a
kör tagjait a részvevőket, hogy megje-
lenni minél számosabban sziveskedjenek
Debreczenben, 1906. decz. Elnökség.

— **Hozzák már!** Nagy illendőséggel állított
be tegnap délután az anyakönyvvezetői hivatalba egy
jóképű magyar ember. Az atyafi nehéz kosarat cipelt
a karján.

— **Adjék Isten, mondotta.** Tejét hoztam
volna...

— **Nem kell nekünk,** szél az egyik körmőlő
hivatalnak.

— **De becsületesre mondom!** hogy sáp ez a
tozás mind.

— **Ejnye, menjen ki innen.**

— **De istállóm, ne tessék megharagudni** Ugy
hallottam, hogy főispáni installáció lesz, hát azt
hittem, nagy keletje lesz a záptojásomnak!

— **Debreczeni jogtanár Miskol-
ozon.** A miskolci munkásság felkérése
folytán dr. Kovács Gábor, a debreczeni
jogakadémiai tanára, a famunkások Város-
házter 16 ik szám alatti helyiségében csü-
törtökön, f. hó 21-én este „Az ipari forrad-
alomról" szabad előadást tartott. Dr. Ko-
vács Gábor a társadalom és az ipar terén,
a francia forradalom után Európában be-
következett nagy átalakulásokat ismertette
tudományos alapon és a rendkívül érdekes
előadást úgy a munkásság, mint a polgári
elem köréből igen számosan hallgatták
végig.

— **A szegény ember tolvaja.**
Szegény utkaparók nehéz munkával keresik
meg mindennapi kenyerüket. És mégis még
nekik is akad tolvajuk. Tegnap rongyos, fol-
tos ruhába, ment fel Vasvári János utkaparó
a rendőrségre és panaszkolta el, hogy szer-
számait valaki ellopta. A számalomra méltó
őreg ember keservez panaszát jegyzőkönyvbe
vették a rendőrségnél és elrendelték a tettes
kinyomozását.

— **Vörös legénymulatság.** Teg-
napelőtt ugyancsak sok vért ivott a
különbben is kövér macsupusza földje.
Részeg legények verekedtek össze, s
olyan vérengzést rendeztek, a mi be-
illett egy kisebbszerű ütközethez is.
Három Csecsődi testvér, Sándor, Péter
és János ittak egyik háznál Kövér
Imrével, Mile Istvánnal, Tóth Péterrel
és Tóth Gáborral. Mikor már jól fel-
öntöttek a garadra, a Csecsődiek
harczba szállottak a többiekkel. Sze-
rencsétlenségükre ők huzták a rövi-
debbet, s valamennyijüket irtalmat-
lanul elpáholták. Csecsődi Sándor pláne
a fején kapott egy olyan ütést, hogy
koponyacsontja 8 centiméterre bere-
pedt. A verekedő legények ellen a
csendőrség megindította az eljárást.

— **A pinxér betegségyelző-
egylet** igazgatósága ma délután Rosenberg
Simon elnöklété alatt ülést tartott. Az
ülésen az egylet folyó ügyeit intézték el s
elhatározták, hogy az egylet alapja javára
a farsang alatt nagyszabású mulatságot
rendeznek.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap fo-
lyamán a következő halálozásokat jelentet-
ték az anyakönyvi hivatalnál. Hegedűs
István ev. ref. 50 éves, özv. Körössy Já-
nosné ev. ref. 59 éves, Molnár Ambrus ev.
ref. 21 napos.

— **A Iwria egyesület szombat este**
1/2 9 órakor felolvasó ülést tart, amelyre
egy a tagok mint az érdeklődőket ezuton
hívja meg az elnökség.

— **Betörés egy vastelepen.** Teg-
nap este a Mester-utca végén levő
Fáy és Bozsik czég vastelepén vak-
merő betörők jártak. Feltörték először
a műhely ajtaját, aztán a műhelyben
manipuláltak. Az ott levő 400 literes
vas olajos tartályból nagy mennyiségű
olajat loptak ki, egy csomót pedig ki-
folyattak. A vakmerő betörőket keresi
a csendőrség.

— **Eltűnt festmények.** Budapesti
tudósítónk jelenti. Megirtuk, hogy a Könyves
Kálmán társaságtól két igen értékes kép
tűnt el. Az egyik Spányik Kornélia Nászuton

czimű festménye és Knopp Imrének, Gyer-
mek a báránnyal czimű igen értékes képe.
A Könyves Kálmán társaság a képeket,
hogy róluk reprodukciókat készíttessen.
Bécsbe küldte a Löwy czéghöz. Nagy idő
multán a két festő megsürgette a festmé-
nyeket. A Löwy-czégtől az az értesítés
jött, hogy a két képet átadták Pindtner
Tódor bécsi szállítónak, a ki a szállítmányt
Ullmann és Zeligmann budapesti szállítók-
nak adta át kézbesítés végett. És kiderült,
hogy a szállító czég el is jutattott egy
ládát a Könyves Kálmán társasághoz. Azt
a ládát egy Blitz Mór nevű alkalmazottjuk
vette át s a pinczébe raktározta el, a
honnan nemrég eltűnt. Eperjessy Károly
rendőrfogalmazó, a ki a vizsgálatot vezette,
kiderítette, hogy a szállított láda nem tar-
talmazza a képeket. Mert a láda súlya 15
kilogramra van jelezve, holott a Knopp
képének a súlya több volt husz kilónál. Az
a gyanu, hogy a ládát ellopták ugyanazok,
a kik a képet már előzőleg ellopták.

— **Kérelem.** A nőgyógyászati és eszteti mu-
latságának rendezése felhívja mindazokat,
kik borokat ajándékoztak. sziveskedjenek
azokat ma délután 3—5 óra között a Bika
dísztermébe küldeni. A czukrázat adomá-
nyokat ugyanezen időben kérjük Riesz Lipót
ur czukrászdájába küldeni.

— **Hátralékos előfizetőinket** ismét-
teltén kérjük tartozásaik befizetésére, mert
addig a Debreczeni Független Ujság Képes
Naptárát addig senkinek sem küldjük meg,
míg előfizetési díjhátralékban van. Az új
előfizetők is csak akkor kapják meg a 360
oldalos díszes kiállítású naptárt, ha valame-
lyes időre előrefizetnek.

— **Nagy Sylveszter estély a
Dróher Sörösarnokban.** Igen mulatságos
estély lesz, sok bohokás dolgok lesznek
minden 25 ik vendég nyer egy palack
Pezsgőt, vagy egy stilt Malacot, ez alka-
lommal nyílik meg az új Virág étterem.

— **Új díszes virágétterem** a Dre-
her sörösarnokban finnyes megnyitása
Sylveszter estélyen. Márkus Jenő egy telje-
sen új díszes termet rendezett be, melyet
ajánl társaságoknak „Bankettek", „vacsorák"
„lakodalmak", „mulatságok" társas összejö-
vetelekre alkalmas külön bejárattal. E díszes
terem czime Virág étterem.

— **A „Központi Bank"** mint szö-
vetkezet működését már megkezdette. Heti
törz betét 50 fillér Egy törzsbetét 100 kor.
hit-lre jogosít. A már belépett tagok törz-
könyveiket az intézet helyiségében (Czégely-
ház) átvehetik. Ugyanott új tagok is felvé-
tetnek.

— **Hölgyek figyelmébe.** Alkalmi
bevásárlás december 31 ig. Rendkívüli le-
szállított áron divatcikkek, selymek, női
ruha szövetek, felöltők. Molnár Ferencz,
Zádor Lajos utóda női divattermében.

— **A Népegélyző Bank meg-
nyílt.** Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb
10 fill.) kiválthatók Piacz-utca 42 sz. a,
Lamprecht palota, földszint az udvarban.

— **Hol tölthetjük el időnket kelle-
mesen?** Lám Sándor újonnan berendezett
füveg- és porcellán üzetének első emeleti
salonjaiban. Szébbnél-szebb alkalmi és
Karácsonyi ajándékok gyönyörű kiállításá-
táru a szemléltető elő. Ezen ritkaság számba
menő és minden ízében modern kiállítást
ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

— **Újévi szerenese malacok és
tréfás kedélyderítő tombola nyere-
mény tárgyak Mentze Henrik újon-
ságok áruházában kapható a legol-
csóbban.**

A zilahi félmillió kasszafurás.

Letartóztatott oszinkosok.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, decz. 29.

A debreczeni rendőrség is nyomozott abban a szenzációs kasszafurási esetben, a melyről most a következőket jelentik:

Maholnap egy éve lesz annak a híres kasszabetörésnek, melyet egy nemzetközi betörő banda a zilahi takarékpénztár mintegy félmillió korona értékű kárára követett el. A betörés januárban történt. A megindult nyomozat csak hónapok múlva tudott valami csekély eredményre jutni. Ebből kiindulva azonban napfényre derült a betörés. A tettesek egy galíciai betörő banda tagjai voltak, kiknek nagyrészt letartóztatottak és most a zilahi ügyészség fogházában ülnek. Az elrabolt értékpapírok nyomára azonban a leggyorsabb kutatás sem tudott reá találni. A jelek azt mutatták, hogy a bukovinai határon a banda két tagja Fuhrmann Márkus és Mühstein Berl vitték ki a külföldre. A vizsgálat vezetője ekkor külföldön nyomoztatta az értékpapírokat. A nyomozatnak eredménye lett.

A hamburgi rendőrség egyik biztosa egy Amerikába készülő hajón letartóztatott egy gyanús egyént, ki nem tudta magát igazolni. Letartóztatásakor 31 darab zsidó-nagybányai vasúti részvényt szelvény nélkül, 2 darab kisvárdai ipar és kereskedelmi bankrészvényt és 7 szilágysági vicinális vasúti részvényt találtak nála. Az értékpapírok kétségteletlenül beigazolták, hogy a kisvárdai, nagyváradai és debreczeni és zilahi takarékpénztárakból származtak. A letartóztatott ember Niederberg Izraelnek mondta magát és azt mondta megkérdezésekor, hogy az értékpapírokat ez előtt négy héttel az oroszországi Novosibirskban vette 500 rubelért egy előtte teljesen ismeretlen embertől.

A zilahi vizsgálóbírósg megkeresésére a hamburgi rendőrség kiadta Niederberg Izrael és szoros őrizet alatt Zilahra szállították. Ott történt kihallgatásakor erősen tagadott mindent, de a letartóztatott czinkosárság közül egy néhány felismerte. — A kasszabetörők bűnygyében január közepén lesz a főtárgyalás, mely elé országsszerte nagy érdeklődéssel tekintenek.

TÁVIRATOK

Allspán, aki nem mozdul.

Makó, decz. 29. Cseresznyés zugfőispán ma felszólította Hervay alispánt, hogy felfüggesztésére való tekintettel nyomban hagyja el hivatalát. Hervay kijelentette, hogy miután Cseresznyést főispánnak nem ismeri el, a hivatalából ki nem mozdul. Egyben kíváncsian várja, hogy karhatalommal merészkedik-e Cseresznyés őt a hivatalából eltávolítani.

A zempléni allspán visszahelyezése.

S. A. Ujhely, dec. 29. Zemplén megye közgyűlése ma foglalkozott Dokus Gyula alispánjának törvénytelen felfüggesztésével. A közgyűlés Dokust visszahelyezte hivatalába. Dokusért küldöttség ment s úgy jelent meg a közgyűlési teremben. Itt kijelentette, hogy Pallavichini őrgróf főispán levelet intézett hozzá, hogy lemondott, de a lemondást nem fogadták el s így teljesíteni fogja kötelességét.

Kossuth a póttartalékosok behívásáról.

Budapest, december 29. Kossuth Ferencz ma a M—g-ba vezérczikket irt, a melyben a póttartalékosok behívásával foglalkozik. Kossuth e behívást a törvény félremagyarázásának tulajdonítja s kizárt dolognak tartja, hogy törvényhozás a minisztereknek olyan jogot adott volna, a melynek alapján a király minden pillanatban behívhatná a póttartalékosokat.

A szabolcsi tiszviselőkért.

Nyiregyháza, dec. 29. Szabolcs megye tiszviselőinek kártalanítására összesen 238 ezer korona gyűlt egybe. Ez az összeg egyelőre éppen elegendő hogy a dotáció megvonása dacára rendesen megkapják fizetésüket.

A pestmegyei rendőri kirendeltség.

Budapest, dec. 29. Rudnay Béla ma válaszolt Beniczky alispánnak a pesti vármegyeházán kirendelt rendőrség eltávolítása ügyében; kijelenti, hogy a rendőroket csak akkor távolítja el, ha Laszberg főispán intézkedni fog ez irányban. Beniczky most a főispánhoz fordul.

Hontmegye nem installál.

Ipolyság, decz. 29. Hontmegye ma tartott közgyűlésén elhatározta, hogy Szabó Mihály főispánt nem fogja installálni. Egyben elhatározta, hogy az installáció megjelenő bizottsági tagok neveit, mint a megye szegényét fekete márványon örökítik meg.

A béke tárgyalások.

Budapest, decz. 29. A béke tárgyalásokról szóló újabb hírek szerint Andrassy Gyula gróf ezuttal nincsen megelégedve Lukács tervezetével. Különösen nem tetszik neki, a tervnek a katonai kérdésekre vonatkozó része,

Krecsmarik előkészül.

B.-Csaba, decz. 29. Krecsmarik János Békésmegye főispánja ma Gyulára utazott, hogy az installációra megtegye az előkészületeket. Az installációra Nagyváradról 1 század huszár és 60 csendőr érkezett.

Két farkast ölt meg.

Szászrégen, december 29. Egy Csobáncz Vazul nevű idevaló embernek rémes kalandja volt a közeli erdőben. Csobáncz a szomszédos faluból jött s utja az erdőn vitt keresztül. Egyszerre két farkas került elébe, Csobáncz nem vesztette el a lélekjelenlétét, hanem kirántotta a czizmájából élesre fent kését s azzal a neki rohanó egyik farkast úgy megszurta, hogy nyomban kilehelte páráját. A másik fenavadat pedig torok ragadta s a fsluig vitte, ahol botokkal agyonverték az embereket.

Az Oroszországi dráma.

Pétervár, december 29. Odeszában újra kihirdették az ostromállapotot, mert Szebasztopolban újabb zavargás tört ki. A rendőrség százával gyilkoltatja le az embereket.

Riga, decz. 29. Dranfels Bakó birtokost a forradalmárok ágyában meggyilkolták, kastélyát meggyújtották, összes vagyonát elpusztították.

A sanzonett ékszerel.

Szigeti Alza esete.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, december 29.

A ki valaha volt Debreczenben orfeumban, az feltétlenül ismerni fogja azt a molett orfeumi énekesnőt, Szigeti Gizát, a kiről az alábbi eset szól.

Szigeti Giza egy szépnek éppenséggel nem mondható napon olyan helyzetbe jutott, hogy kénytelen volt az összes smukját becsapni. Kerek 1000 koronát kapott érte a zálogházban.

Kévs idő múlva Szigeti Gizella újra megszorult pénz dolgában s már a zálogcédulát kellett elzalogosítani. Valami Steiner Gyula nevű, azóta a fővárosból megszökött uszoras könyörült meg rajta, aki a cédulákra 50 koronányi újabb kölcsönt nyújtott, de csak rövid időre. Mikor a terminus elérkezett, az énekesnő nem tudott fizetni s nehogy odaveszessenek az ékszerel, megint pénz után kellett látnia. A legkritikusabb pillanatban egy pályatársnője, Rónai Mariska szolgált neki jó tanáccsal, Deutsch Izidor ékszerészhez utasítván őt. Az ékszerész csakugyan „segített” rajta. Adott neki hetven koronát, a miből kiválthatta Steinertől a cédulákat s még maradt s neki 20 koronája.

Az, hogy Deutch Izidor ékszerész havi 14 korona kamatot kötött ki magának, ebben a pillanatban nem játszott szerepet. Csakhamar azonban kellemetlen következményekkel járt. Szigeti Gizella csak két hónapig tudta a kamatokat fizetni, mire Deutsch akinél most már a zálogcédulák voltak, elárverezte az ékszerel s a licitáción azokat nagy részt maga vette meg.

A bíróság, miután az ékszerelől megfosztott sanzonett panaszt emelt, a derék férfit vád alá helyezte uszora vétsége címén és dr. Szepessy bíró elnöklése mellett ma vonta kérdőre. Miután a kihallgatott énekesnő, valamint más tanúk vallomással valóan bizonyult a vád, a törvényszék elítélte Deutchot 8 napi fogházra, vafamint 100 korona pénzbüntetésre.

— Nyolc napot kapott, érte? —

kérdezte az elnök.

— Felebbezek, mert ez nem volt uszora.

— Azt nem maga dönti el.

— Pedig én ártatlan vagyok, mert hisz a Szigeti kisasszony a tőkét se fizette meg, nemhogy uszorakamatokat kaptam volna.

Csak nehezen lehetett vele megértetni, hogy ő mégis uszoras, mert a horribilis kamatokat csak kikötötte magának s az ékszerelket el is licitálták. Deutch végre is felebbezett.

Közgazdaság.

Terményfőzsd.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest 1905. december 29.

Készaru csendes, határidők állandók.

1906. októberi buza	16.72—74
1906. áprilisi buza	17.08.—10
októberi rozs	14.08.—10
1906. áprilisi rozs	14.08.—10
októberi zab	14.22.—30
1906. áprilisi zab	13.58.—60
1906. májusi tengeri	13.58.—60
1905. júliusi	—
1905. aug.	—
szeptemberi	—
1906. szeptemberi reposes	27.40.—80

Dranfels Bakó márok ágyában át meggyújtották, ztították.

Ékszerel.

esete.

1905. december 29.

Debreczenben orfeum-

fi fogja azt a mo-

igeti Gizát, a kiról

épnek éppenséggel

an helyzetbe jutott,

Szemes smukját be-

nát kapott érte a

szigetesi Gizella újra

o s már a zálog-

tania. Valami Stei-

fővárosból meg-

it meg rajta, aki a

u ujjabb kölcsönt

dőre. Mikor a ter-

kesnő nem tudott

zenek az ékszerel,

látnia. A legkri-

ályatársnője, Renzi

anácscsal, Deutsch

sitván öt. Az ék-

ett rajta. Adott

miből kiválthatta

még maradt s neki

időre ékszerész havi

ki magának, ob-

játszott szerepet.

Emellen következ-

izella csak két hó-

zetni, mire Deutsch

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

79 Bűnügyi regény.

— Drágám!

— Azért nem kell fölöttem sajnálkoz-
nod, boldog leszek, mert tudom, hogy sze-
relmed változhatatlan.

— De mégis hová mégy?

— Az asszony mosolygott.

— Előbb is aludni megyek, úgy össze-
vagyok törve, hi kell magam pihenni — a-
után majd csak elhatározom magam val-
mire.

— De legalább tudtomra adod buy-
helyed?

— Ezt megígérem.

— Tehát, viszontlátásra.

— Isten veled. Őelj meg még egyszer
Leom! Az ég legyen tanum, hogy mily tor-
rón szeretlek!

Kitépte magát a herceg karjai közül
és az utcára rohant. Ott egy pillanatra meg-
hökölt, de azután gyorsan tovahaladt. O-
ykor megállott, merengve nézte a Szajna
hőmpölygő hullámain, melyek mellette oly
hivogatólag tovasiklottak. Azután mégis csak
tovatámolygott, mint valami részeg.

XXII.

A halál.

Úgyanazon időben midőn e jelenet le-
játszódott Liprani herceg palotájában, Clo-
dild magához kérte Buvardot, aki a hívás-
nak azonnal engedelmességet, már csak
azért is, mert nagyon kíváncsi volt, hogy
mit akarhat Murderné.

Clodild helyet foglalt és megkínálta
Buvardot is, hogy üljön le.

— Nem szolgálhatok, szót Clodild, ha-
nem szivességet kérek öntől. A „sebhelyes
asszonyról” van szó.

— Parancsoljon velem. Mit óhajt
tőlem?

— Arra kérem, hogy gyermekét adja
vissza.

Buvard föl pattant.

— Talán nem jól hallottam? szót
kissé gúnyosan. Visszaadom a gyermekét
melyet oly nehezen tudtam elrabolni? Ez
lehetetlen!

— Miért?

— Azt je'entené, hogy lemondjunk
olyan eredményről, mely épen ezáltal van
biztosítva, Gondoja ezt jól meg.

Murderné fejét rázta.

— Mindent meggondoltam, felelte, és
bármilyen szempontból mérlegeltem ez eseményt,
ezt az eseményt nagyon közönségesnek és
durvának tartom. Sőt egyenesen kárhozza-
tandó, mert soha sem szabad egy gyermeket
anyjától elrabolni!

[Folytatjuk.]

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Bérlet (B) Debreczen, szombat, 1905. dec. hó 30-án:

A történelmi ciklus (király drámák) második előadása:

Dalma.

Eredeti szomorujáték 4 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Oldamur, avar chagan	—	Szakács Andor
Dalma, trónörökös	—	Almássy Lola.
Elemér, első vezér	—	Ternyei Lajos
Rhabonbán	—	Deésy Alfréd.
Fellezgur, táltos	—	Békés Gyula.
Vádolt férfi	—	Gajdszinsky P.
Vádolt nő	—	Magda Eszti.
Egy főrangú nő	—	Győre Alajos.
Disabul, török király	—	Győre Alajos.
Hallia, leánya	—	Markovits M.
Kublaj, első vezér	—	Krasznay Ernő

Vegyünk Svájci selymet!

Kérjen mintákat fehér, fekete, vagy színes újdonságainkból. Méter árak 1.15 K.-tól 18.— K.-ig.

Különlegességek: Társasági, menyasszo nyi-, bál- és utcai-tollette selyemző vetekben blousok és béléseknek is.

Csakis jótállás melletti solid selyemzőve- teket árulunk, direkt magánosoknak vám- és viteldij-mentesen a lakásba.

Schweizer & Co. Luzern U. 17. (Svájcz.) 1 Selyemzővet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Férfi ing sima 1 frt, hajtásos 120 krtól.

Ujévi alkalmi tárgyak.

Női ing 50 krtól, háló köntös 65 krtól, disz kötény 25 krtól, selyem kendő 80 krtól, fekete disz kötény 40 krtól, gyermek ruhák, női- és gyermek reform és empir kötények, fiu- és leány fehérneműek óriási raktár. Plüss, bársony, zsenília, kasmír, posztó és flanel kendőkben dus választék. Az idegy előhaladtával az összes téli árú cikkek tetemesen leszállított árban árusítanak el.

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota.

Gallér 12 krtól, kézzel 20 krtól.

Donogán és Somossy

— czégnél —
DEBRECZEN, Kistemplombazár,

már megkezdődött a nagy ujévi vásár

Feltűnő olcsó árak és csak jó mi-
nőségű árak kerülnek eladásra.

Óriási választékban Női felöltők Szörme kabátok Boák.

HALMÁGYI SÁMUEL

utóda
Női- és leány felöltők áruházában, DEBRECZEN.

Gyermek köpeny Paletók.

Mérték utáni rendelkezéseket elfogadok.
Feltűnő olcsó árak!

Schrader Gyula

likőr-töltései.

Schrader Gyulától, Feuerbach-Stuttgartban. A legjobb és leg-
egyszerűbb mód hál-
használatra likőröket
előállítani.

Arjegyüket és pros-
pektusát küld az Aus-
tria és Magyarország
fővárosát: Bécs, W.
Wien, III/a, am
Hauptmarkt 3.

Szabó Lajos Fiai cég

női ruhakelme, szőnyeg és vászon ár-
házában már az előbbi évekből igen
előnyösnek ismert

Nagy Ujévi vásár

folyamatban van.
Eladásra kerülnek mélyen leszállított
árakon a raktáron lévő elsőrendű
minőségű, nem pedig külön e czélra
vásárolt értéktelen árak.

Maradékok minden cikkből fél áron.
Kirakataink bővebb tájékoztatást nyuj-
tanak.

„Kis pipa“ új vendéglőse.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a Beke Aladár urtól Kenyér-piacz és Csapó-utca sarkán, Gr. Degenfeld téren levő

Kis pipa vendéglőt

január 1-től átveszem és azt a régi jó hír évnek megfelelőleg tovább vezetem.

Személyes felügyeletem elég biztosítékot nyujt m. t. vendégeimnek, hogy minden igénynek legjobban megtudok felelni.

Kitűnő magyar konyha és Török Gábor féle Martinkai termésű hamisítatlan borral fogok állandóan edveskedni.

Abbonomákat (házhoz hordva is) mérsékelt árban elfogadok.
Tisztelettel
Hermel Frigyes
volt nagyerdei kezelő vendéglős.

Apró hirdetések.

1) azelőtt 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedve minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válasz helyeget csatolni.

Köhögésnél legjobb cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka. Kapható Jóna és Jóna drogueria, Budai cukrászda és minden jobb fűszerüzletben.

Gansin a legjobb cipőfényesítő, chevron és boxcipő-crem. Kapható mindenütt.

Nagy ember nem használ mást, csak a híres Hajdusági pedrót, mely legjobb bajuszvédő- és ápolószer az összes bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. 1 nagy doboz 50 fillér. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth utca „Arany egyszarvu” gyógyszerár.

Vasestergályozást, vasgyalulást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák-Ferencz-utca 22.

Orsoval kaviár, Páczolt halak, Afonya cukorba főzve, Felőrt francia dióbél, Akácvirág méz, Mák, Magyoró, Karácsonyfa diszek és Karácsonyfa cukorkák óriási választékban Kontsek Gézánál Főútlek Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-utca.

Csekély heti vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen leg nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. Vászón, Kézműáru, férfi és női készruhák, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszékkek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tisztviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár- engedmény.

Román nyelvmestert keresek. Főként a jogászai beszélgetést, jogászai írást és olvasást akarom rövid idő alatt elsajátítani. Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kérek. Romániai anyanyelv ismerete és jogi tudás szükséges.

Vasestergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe főlvételnek Deák Ferencz-utca 22.

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézműáru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.

Végkiárusítás üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi- fiu- és gyermek ruhák végkiárusításnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félúgyen!

Egy üzletvezetői és két utazó ügynöki állás jön 1906. január 15-én cégünknel üresedésbe, ezen állásokra vonatkozó minden további megeresések Schweitzer Testvérek céghez Debreczen intézendők.

Most rendeljen levélborítékot Hoffmann és Kronovitz nyomdájában, a hol igen nagy tömeg érkezett felette olcsó árban, 2 írtét kitűnően enyvezett prima boríték cégnyomással kapható.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek. minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtártyákra, részlet visszafizetésre is. G. Löblhoffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.

Debreczen specialitása

a világhírű törvényesen védett

Neumann Nándor

féle, saját gyártmányu

kályhaezüstöző

Szobaleány védjeggyel ellátva Megrendelhető és kapható a készítőnél

Neumann Nándornál,

festéknagykereskedő.

DEBRECZEN, Hatvan utca 5 szám.

Viszonteladónak árkedvezmény.

Köhögés.

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját testén!

KAISER mell-caramellai

a 3 hárszával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögés-rekedtség, katharrus, nyálkásodás és gégekatarhus ellen.

4512 közl. hit. bizonyítvány, hogy igaz, amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth Béla, dr. Róthschnek V. Emil utóda Grósz Nagy Ferencz és Mihalovits gyógyszerárban. Trón Gyula gyógyszerésznél Ujfehértón.

Ujévi ajándékul!!

a nagyérdemű közönségnek.

December hóra a legutányosabban tisztított és festek férfi és női ruhákat. pl.:

- 1 öltöny férfi ruha tisztítás volt 3 k. most 2.40
- 1 női alj tisztítás volt 2 kor. most 1.40
- 1 női bluz selyem volt 3 kor. most 1.60
- 1 szövet bluz tiszt. volt 1.60 most 1.20
- 1 télikabát tiszt. volt 3 kor. most 2.20
- Belépők, kicsi nagy tiszt. volt 2 k. most 1.
- Fejkendők festése — — — 30 fillér.
- Csipke függöny tiszt. volt 1.60 most 1.20 fillér.
- Nyak kendők tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.
- Kesztyűk tiszt. volt 30 fill. most 20 fillér.

Minden darabot pontosan és a legszébben elkészítik. Becses pártfogásokat kérem mély tisztelettel.

PÉCHY BERTALAN

mű-kelmefestő és vegytisztító. Széchenyi-utca 6 sz. alatt.

A város legforgalmasabb helyén

egy üzlet

más vállalat miatt azonnal is átadó.

Czím a kiadóban.

Ujévi ünnepre

ajánlom a legolcsóbb árak mellett:

- Mazsola 36 kr.-tól — 72 kr.-ig.
- Mandula 120 — 160
- Vékonyhéjú dió " 1 kg. 28 kr.

Ujévi cukorkák

egy választékban. Teasütemények több fajban. Különböző fajokból válogatott teakverek 4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pe-karek teák csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig. Itt fel nem sorolt árak a legolcsóbb árban és bármily mennyiségben hához szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA

fűszerüzletében

Teleki és Deák-Ferenc-u. sarkán. Telefon 294 szám.

Telefon 443 sz. Uj sóraktár. Telefon 443 sz.

Van szerencsém a n. 6 közönség b. tudomására hozni, hogy Vár utca 7 sz. a Nyomató utca sarkán

só nagy raktárt

nyitottam, hol állandóan kizárólag saját őrlésű darált só, valamint kő és marhasó kapható.

Ugyisint tengeri, árpa és zab szemesen, vagy darálva minden mennyiségben állandóan kapható.

Darálást elfogadok és kívánatra haza is szállítom.

Mint a helyi „Erőszakarmánygyár” képviselője nálam nagyban és kicsinyben a gyártmányok rendelhetők.

Becses pártfogást kér teljes tisztelettel.

HONIG EMIL,

sónagykereskedő.

A legjobb és leghasznosabb ujévi ajándék egy jó varró és himzőgép.



Schweitzer Testvérek

varrógép és kerékpár áruházában DEBRECZEN, Placz u. 56. sz., a megyeház mellett.

A divatos, műhímzésben ingyenes oktatást adunk, egy helyben, mint vidéken. Gépjeink jószágért.



6 évi írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások kedvező pénzi tiszteletre is a legm...